
Čarodějnice – bezpečné pálení ohně 

 

Pálení čarodějnic si mnozí spojují s velkými obecními akcemi, stejně často se však oheň 

rozhořívá i na zahradách, loukách nebo u rodinných domů v kruhu přátel a sousedů. Právě 

tyto menší, soukromé ohně bývají z pohledu rizika zrádné, protože se odehrávají bez širší 

organizační přípravy a lidé mají tendenci jejich nebezpečí podceňovat. Otevřený oheň 

se přitom může při nevhodném umístění, změně počasí nebo nedostatečném dohledu velmi 

rychle vymknout kontrole. 

Právnické osoby a podnikající fyzické osoby mají podle zákona o požární ochraně povinnost 

každé spalování hořlavých látek na volném prostranství předem oznámit místně příslušnému 

HZS kraje, který může stanovit další podmínky nebo může činnost zakázat. Fyzické osoby tuto 

zákonnou povinnost ohlašování nemají, přesto je u větších ohňů nebo akcí s účastí více lidí 

vhodné pálení stejným způsobem nahlásit. Nahlášení se provádí prostřednictvím 

internetového formuláře na paleni.izscr.cz, kde lze zadat místo, čas a rozsah plánovaného 

pálení a kontaktní údaje. Do formuláře se lze rovněž dostat prostřednictvím webových stránek 

HZS Libereckého kraje, a to kliknutím na banner (záložku) „Nahlášení pálení“. Evidence slouží 

pouze k ověření činnosti pálení ohně v případě nahlášení požáru na tísňovou linku třetí 

osobou. Nejedná se o schválení pálení. 

Místo pro rozdělání ohně musí splňovat základní bezpečnostní podmínky.  Okolí ohniště 

je vhodné izolovat od hořlavých materiálů a vymezit pruhem širokým alespoň jeden metr, 

zbaveným suché trávy, listí či jiných hořlavých látek. Oheň je zakázáno rozdělávat v lesích 

a do vzdálenosti menší než 50 metrů od jejich okraje, od stohů sena či slámy minimálně 100 

metrů a v suché vysoké trávě a na strništi. Ohniště by mělo být dostatečně vzdáleno od budov, 

plotů a dalších snadno zápalných materiálů, přičemž u větších vater je nutné počítat 

s rozšířeným bezpečnostním prostorem kvůli odletu jisker.  Při stavbě vatry je důležitá její 

stabilita a přehledné uspořádání materiálu. Dřevo musí být skládáno tak, aby konstrukce 

během hoření nemohla zřícením rozmetat hořící kusy do okolí.  

Používat lze pouze suché dřevo a přírodní materiál bez příměsi odpadu, plastů či chemicky 

ošetřených prvků. Zapalování pomocí benzinu nebo jiných hořlavých kapalin je nebezpečné. 

Oheň musí být po celou dobu pod dohledem dospělé osoby a v jeho blízkosti by měly být 

připraveny prostředky k okamžitému hašení. Zvláštní pozornost je třeba věnovat dětem 

a osobám pod vlivem alkoholu, jejichž schopnost odhadnout hrozící nebezpečí bývá snížena. 

Počasí má rovněž zásadní vliv – silný vítr dokáže přenášet žhavé částice na desítky metrů 

daleko. Dlouhodobé sucho výrazně zvyšuje riziko požáru.  



Po ukončení pálení je nezbytné ohniště důkladně uhasit a zkontrolovat, protože žhavé uhlíky 

mohou i po delší době vzplanout a způsobit požár. Bezpečné ukončení znamená prolít ohniště 

vodou, rozhrnout popel a přesvědčit se, že místo nevydává teplo.  

Pokud by i přes dodržení všech zásad došlo k nekontrolovanému šíření ohně, je nutné 

neprodleně volat na tísňovou linku 150 nebo 112. Odpovědný přístup každého, kdo oheň 

rozdělává, je nejúčinnější prevencí mimořádných událostí a umožňuje, aby tradiční večer 

proběhl bezpečně, bez zásahu hasičů a bez ohrožení života a zdraví. 

Nezapomeňte! Štěstí přeje připraveným! 
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